
1941 december 30 Ára 10 fillér Szerda: december 31

MAGYAR LAPOK
X. évfolyam, 291 (2863) szám 1 KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP 1 Nagyvárad

A Csendes-óceán valamennyi 
szigetén előnyomnlnak a japánok

Roosevest meghívta Stalint Washingtonba. — Fontos ülést tart
holnap a spanyol minisztertanács

111 harcra sorakoztak fel Benghazltól délre a tengely erői
Zürichbe érkezett jelentés szerint - 

mint a Pest írja — a németeknek és 
olaszoknak Észak-Afrikában sikerült 
kivonniok haderejüket az angol burok­
ból és most Benghazltól délre uj harc­
ra sorakoztak lel.

Dúcéhoz. Tudják, hogy kemény meg­
próbáltatások várnak rájuk Mérhe­
tetlen tömegű ember ébredt fel száza­
dos kábultságából és vár a döntő pil­
lanatra, amikor ledöntheti azt a gyű

löletes gátat, amely elválasztja őket. 
Pratap a múlt világháború idején Af­
ganisztánban elnöke volt az indiai 
ideiglenes kormánynak, most ped'g a 
hinduk világszövetségének elnöke.

Máltából jelentik: (NTI) Málta szige 
te az elmúlt, héten hatvan légitáma­
dást élt át, jeleni a londoni hírszolgá­
lati iroda. Vasárnap négyszer, hétfőn 
ötször volt légiriadó. (MTI)

Rómából jelentik: (Stefani) Az olasz 
hatóságokhoz érkezett részletes jelen­
tés szerint az angolok az olasz hadi 
foglyokkal való bánásmódjukban "-cm 
veszik figyelembe a nemzetközi meg­
állapodásokat. tgv a fogságba esett 
olasz tiszteket nyolcasával, sőt tízesé­
vel olyan sátrakban helyezik el, ame­
lyekben csak négy embernek vohia he­
lye. A táplálék elégtelen. A tisztek és 
közkatonák egyaránt földön alusznak. 
A vizet cseppen ként osztják ki. A fog 
lyoknak nem áll módjukban bármit is 
vásárolni, mert mindent elszedtek tő­
lük. Ezt. az ausztráliai katonák vé­
gezték, majd az angolok elszedték azt 
is, ami még megmaradt. Az őrök í: 
gyeim ez tetése nélkül rájuk lőnek, ha 
a drótsövéryhez közelednek. ! MTV

LONDON A SZOVJETET TS
BEAKARJA RÁNTANI A JAPAN 

ELLENI HÁBORÚBA

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo dl 
Roma stockohlmi jelentése szerint 
Edén éts Stalin •megbeszélésének kö­
zéppontjában a japánoknak szolé szov­
jet hadüzenet megvitatása ál!. Bizo­
nyos idő óta London mindent megtesz 
annak elérése érdekében, hogy Szov­
jet szövetségesét herántsa a Japán el­
leni háborúba. Úgy látszik a szovjet 
egyelőre habozik. 11a a Szovjet belép 
a háborúba, a Szövetségesek megszer­
zik Vladivosztokot, do a Szovjet belép 
arcvonalas küzdelemre kényszerül.

A lap egy másik stockholmi értesü­
lése szerint, jóllehet a Fülóp szigetek 
kormánya állandóan hangoztatja, hogy 
minden áron megvédi a Fii lop-szigete­
ket, a japánokkal szemben, máris meg­
lettek minden intézkedést a Washing­
tonba való át költözködésre, ha n hely­
zet úgy kivonja Washingtonban fel­
készültek uj fülöpszigoti kormány 
megalakítására. Az amerikai kormány 
az árnyékkormány megalakításán kí­
vül semmit sem küldött a Fülöp-szige- 
tokre, legfeljebb rádióüzeneteket. A 
Popolo dTtalia közli azt az üzenetet, 
amelyet Mahedra Pratap, indiai sza­
badságmozgalmi előli arcos intézett a

Edesi ötször kereste fel Stalint 
és Moiofovot

Zürichből jelentik: iß. T.) Moszkvai 
jelentések szerint Eden ölsz >r Verme 
fel Sztálint éts Molotovot. Az angol 
sajtó általában helyesli a moszkvai 
látogatást. Valamennyi lap kiemeli, 
hogy kívánatos a két állam politikai 
együtthaladása a háború esetében és' a 
háború utáni hatalmas feladatok meg­
oldásában. A Times azt ívja, hogy az 
angol politika számára választani keli

az Európa felé tájékozódó és a? óceáni 
jellegű politika közt, hamis ás fellvn- 
gős. Katonailag éppúgy, mint gazdasá­
gilag. Anglia egyik eshetőséget sem 
varhatja ki. A brit külpolitika csak 
uay^'ehet hatálvos, ha nyugah n az 
Egyesült Államokkal, keleten pedig a 
Szovjettel működik együtt, és erre ala­
pítja működését.

Vangcstmgvei is a harcok beszün­
tetésére száliíofta

Rómából jelentik: (Stefani) A japá­
nok a Csendes-tenger valamennyi sz,- 
getén előrenyomulnak. Szúrna trüb au 
ejtőernyősök elfoglalták a Maiakkal 
szoros melletti medani repülőteret. A 
Maláj! félszigeten elfoglalták Ipohot 
Perak állam fővárosát s így a jovőbvn 
Medantól Ipohig ellenőrzik a Maiak­
kal tengerszorost. A japánok azért 
szálltak partra Borneo északi részén, 
hogy bekerítsék Si-ngaporét. Már is

re: Csangkaiseket
urai a Malájt félsziget északi részenek 
és ha sikerül elfoglalótok a sumátrai 
tengerpartot, akkor Singapore a ten­
ger felől is el lesz vágva, ami a szá­
razföldön már bekövetkezett. (MTI)

Az Esti Újság Írja: NankinghóI ér­
kező hírek arról számolnak be, hogy 
a kínai nemzeti kormány elnöke táv­
iratot küldött Csangkaisek tábornagy­
nak, amelyben arra akarja rávenni, 
hogy szüntesse be az ellenségeskedést 
Japánnal. (MTI)

Védelmi harcra szólították fel
a malája

Tokióból jelentik (NTI.)- Toyo mi- 
niszlereénök. Osang-Csing-Hui nvnL-z- 
tereilnők é? Vang-Cslng-Vei elnök Ja­
pán, Marid,zsukuo és Nanking kor­
mányainak fejei újévkor rád i óh esze- 
elet intéznek a kek-tózsiai nemzetek­
hez. (MTI-)

Amszterdamból jelentik (NTI ) 
Mini az angol 1 Híriroda jelenti, a Ma- 
táji-félsziget kormányzója felszólította 
a nőket., hogy vegyenek részt a vedel 
mii harcban. (MTI.)

Tokióból jelentik (NTI ): A csá­
szári főhadiszállás tengerészei! osz­
tálya jelenti, hogy december 28-án 
56 ellenséges repülőgépei lőttek le 
Japán tengerészeti egységek 16 ellen­
séges buvárnaszádot súlyosat eltek e!

nőkéi is
és sokat rongáltak meg- (MTI )

Rio de J&neiroból jelentik NTI.: 
Az amerikai hadügyminisztérium je 
lenti, hogy a Fülöp-szigéieken tévő 
amerikai csapatok javarészéi Pont- 
pagn&k fartőményba n vonták össze- 
A japánokat az elmúlt .napokban 
tetemesen megerősítették több gya­
logos hadosztállyal, harci kocsi- és 
lovasezreddel- Az amerikaiak hátrány­
ban vannak, de súlyos veszteségek 
árán is ellen,állanak. Az ellenség erős 
légi tevékenységet fejt ki. Az ameri­
kai tengerészeti! minisztérium beis­
meri. hogy repülőtámadások követ­
keztében megsérült egy amerikai 
rombolónaszad is- (MTI.)

Az európai egység 
széthullása

(P. I.) Végeredményben minden 
kérdés az egység, az egy vonatkozási 
központ kérdése, — írja Gonzague de 
Neynold „L‘Europe tragique“ című 
könyvében. A neves svájci egyetemi 
tanár, aki nemzetközi viszonylatban 
is elismert szociológus és történetből- 
esető, bámulatos éleslátással műtéti 
rá az európai szellem, vívódásainak 
legmélyebb okaira. Az emberi élet — 
az egyéni és közösségi egyaránt — 
problémája nem oldható meg egy 
biztos vo?ialkozási központ nélkül■ Ez 
a biztos fogózó-pont sem, lehet azon­
ban elhibázott, mert akkor örökös 
tragédiává válik az emberi élet. Az 
ember mai, élete — az egyéni és kö­
zösségi egyaránt — ilyen elhibázott 
központok, vagy egyáltalán a köz­
pontok miatt tragédia.

Még konkretebb meghatározásokra 
van azonban szükség, bony az általá­
nosítás lapályai el ne nyeljék e né­
hány sor gyakorlati következtetését.

A középkornak volt ilyen egységes 
központja: Isten és az ember lúlvilági 
élete- Az élet sokféle vonatkozásai 
végső gyökerükben a leghatározottab­
ban ide torkollottak. Ez voh. az egyé­
ni. a családi és minden más közös­
ség beni élet értelme, célja, irányítója, 
törvénye. Belőle forrásozott. ennek a 
kornak irodalma, művészete, egész 
szellemi és gazdasági élele

A középkort sokféle, szempontból 
szokták vizsgálat, tárgyává tenni és 
megítélni. Azt azonban mindenki el­
ismeri, hogy Európa politikai, szelte, 
mi, gazdasági élete, nemzeti és nem­
zetközi szerkezete soha addig és az­
óta sem tapasztalt egységet mutatott. 
Ez az egység, ez a biztonság kétség­
telenül jó volt s eredménynek köny­
veli, is ej, minden elfogulatlan törté- 
nesz. Ide tartozik még talán annak a 
megállapítása is, hogy a középkori 
egység nagy sikere az igazságban re}, 
lő nagy erőnek köszönhető. Azért, tud­
ta olyan csodálatos hatásossággal 
rendezni az emberi léjét, mert az em­
ber lényének — Isten teremtménye: 
lest és léiéi: — hű kifejezője és kifej- 
tüzesének alkalmas irányítója volt.

Európa akkor kezd széthullani, az 
egységes európai, gondolkozás akkor 
kezd, ellentétes erők és törekvések já­
tékszere lenni, amikor az egység biz­
tosítékál, a természeti öl ölti, gondolko­
zás alapjait kezdik ki a. megindult 
vallási, bomlások, szellemi és társa­
dalmi mozgalmai;, korra dal ómmal 
kezdődőit az egység megbontása, a 
természet fölötti világ ellen lázadt fel 
az ember és ezzel egymásután tépte 
ki saját, egyéni és közösségi élete gyö­
kereit természetes talajából, a tervié- 
szetfölötti világból. .4 forradalom 
még mindig tort. Egyes fázisai égé., 
szén nagy vonalakban: a reneszánsz, 
a bit egységének megbontása, a fel- 
világosod ás, a francia forradalom és 
ma, az egység, a központ, teljes el­
vesztése után: mindenki harca min-
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denki el(en. Egyém, kis és nagy kö­
zösségek síkján egyaránt 

Ez a történelmi látás pedig nem 
képzelődés, nem belem^gyaráiás, ha­
nem az igazság elfogulatlan meglátá­
sa és kimondása Ezt mindjárt job­
ban belátjuk, ha leszámolunk egy op­
tikai csalódással az ember és a ter­
mészetfölötti világ harcában egyedül 
csak az ember lehet vesztes. ,4; embe*■ 
élte és szenvedte át hibáinak és téve­
déseinek mdtden keservét■

.4: ember élete sínyli meg a tér 
mészetfölötti valóság mély, gazdag ta­
lajából való táplálkozás hiányát Az 
ember ítéli önmagát lassú öngyilkos 
ságra, ha kiszakítja életének gyöke­
reit ebből a talajból. Ennek a felis­
merésnek önkéntelen megnyilatkozá­
sa az a hang, amely történelemköny­
vekből mindegyre kicsendül és ellent­
mond az erőltetett hnlturoptimizmus 
szólamainak- Ez a hang így érvel 
történt ez, vagy amaz és a sok kár és 
pusztítás mellett közvetve ered­
ményeket is hozott Ha csak azt nem 
valljuk az elmúlt félévezredről, hogy 
ami alatta történt, az a legjobban tör­
tént és másként nem is 'ehetett vol 
na, akkor megértjük Gonzague de 
Reynold megállapítását: minden ége­
tő kérdésünk az egység, az egy vonat­
kozási központ kérdése

A középkor tefmészetfö'öttisége, 
mint élet-központ, nem valami elmo. 
sódott, határozatlan eszme volt. ha­
nem gyakorlati élet. Vem volt az élet­
nek olyan vonatkozása, ahol ne érvé­
nyesüli volna döntő erővel. Ennek i 
központunk hordozója és biztosítója 
n pápaság volt teljes lelki és nemzet, 
közi politikai hatalmára! Hogy mi­
lyen biztonságot jelenten ez a köz­
ponti lelki hatalom nemcsak nemzet­
közi, hanem nemzeti * vonatkozásban 
is, arra a magunk nemzeti történel­
mében is sok fényes példát tat álunk 
Hogy csak egyet említsünk: amikor

111■ ßala hazatér a bizánci udvarból, 
hogy átvegye a királyi trónt, Lukács 
érsek i'allási aggályok miatt megta. 
gadja tőle a koronázást, a király még 
sem száll vele szembe, hanem Rónví- 
hoz fordul és ott keresi igazságát Pe­
dig ebben az időben a magyar király 
Európa legteljesebb hatalmú uralko­
dója, akit még nem korlátoznak a 
hű béresség intézményei.

Amint már említettük, a természet, 
fölött•> világ és az ember egyenlőtlen 
küzdelméből csak az ember kerülhe­
tett ki vesztesként. A természetfölötti 
világrendet és itt a földön kikristályo- 
sodott intézményeit lényegükben néni 
érinthette az ember bármily méretű 
elpártolása A központ megmaradt 
és ma is áU. Vonzóereje ma sem ki­
sebb. mint volt a középkorban. Tör­
vényei és igazságai ma is ugyanazok■ 
Az emberek időnként megsejtik azt 
az erőt, amely belőle kisugárzik és a 
pápa szavára felfigyelnek. Ez a szó 
titokban ma is a régi központ erejé­
vel hatna, ha nem történt volna meg 
a végzetes európai szellemi és ennekc 
nyomán a politikai és gazdasági bom­
lás Hogy a mai vUágcháasz is ennek 
a bomlásnak a következménye, ahhoz 
kétség sem fér.

Központi kérdés a ma minden ége­
tő problémája. Ebben az összes bajok 
legmélyebb gyökér éré mutatott rá 
Gonzague de Reynold Amikor egy 
év mérlegét készítjük el utolsó nap­
jára és rátesszük a pontot, ez a kér­
dés továbbra is nyílt marad Ugyan­
olyan tanácstalansággal állunk a lé­
nyeges problémák előtt, mint az el­
múlt évben .4 j-ápa szavai is ezért 
hangzott el minden különösebb — 
legalább is tapasztalható — eredmény 
nélkül A bomlás folyamata még tar1 
s ha az egység és a központ híresé, 
sének jelei fel is ismerhetők. még 
messze vagyunk az igazi megtérés­
től...

RooseveSt-Stoiin találkozó 
Washingtonban

Amszterdamtól jelentik: N II) New- 
Torki szikratávirat szerint Rooseyelt 
Sztálint meghívta Washingtonba. Ml I

Amszterdamból jelentik: \Nft) Az 
engol híriroda ottavai jelentése szerint 
Churchill néhány szóval üdvözölte a 
kanadai kormányt, majd kijelentette, 
hegy most állanak válaszúton. A küz­
delem — mondotta — kemény lesz, de 
..harcolni kel! a világ szabadságiért" 
Véleménye szerint a „világot olyan 
szervezettel lehet megmenteni, amely­
nek tnagvát angolul beszélő országok 
alkotják". (MTI)

Rio de Janelroból jelentik- (NTI 
Washingtonból ideérkezett jelentések 
szerint az Egyesült Államokban ja 
r.uár közepén százötven milliárd dollá­
ros uj adójavaslatot tárgyalnak. Mór 
genthau pénzügyminiszter felhívta a 
nyilvánosság figyelmét arra, hoav a 
létfenntartási cikkek árában jelentős 
változások lesznek, ól rí)

Madridból jelentik: (Stefani) A spa 
nyol minisztertanács szerdán iái ösz- 
sze. Az ülésnek nagy jelentőséget tu- 

lfjdonitsnak. (MTI)

Január elsejétől nem keli 
Budapestre utazni Pasteur oltásért

A helyi hatósági orvosok végzik o pasfeuroltásokot
Budapestről jelenti a MTI.: A bd- 

ügyminrszter most megjelent rende­
leté érteimében a budapesti Pasteur 
intézetben a veszett.sós- elleni védő- 
c ásókat megszüntetik Ha tehát ilyen 
oltásra van szükség, azt a helyi ha­
tósági orvosok végzik és ennek kő 
vet kéz! éhen január elsejétől kezdve 
nem kel Budapestre utazni ollás 
cél iából- A községi vagy várost or­

vos saját rendelőjében végzi ezen tu. 
az oltásokat. Budapesten az oltásokat 
a kerület orvos végzi el. A vissza­
tért erdélyi részekre a rendelet nem 
vonatkozikü, így ott a veszettség elle­
ni oltásokat továbbra is a kolozsvári 
Pft-Aeur-intézet végzi- A honvédségnél 
és a csend őrség női szolgáló egyéneket 
a honvédorvosok részesítik oltásban

A veéncei nemzetközi filmversenyen aranyéremmel kitüntetett magyar liim

Egy éjszaka Erdélyben
■■■nnMMMiMBPPV 1 A »W W9» I—■'»«■ •w-*ry«-«r yf|wwy-v-7 rwrw« j «p*n w m ■

Főszerepben a magyar filmgyártás büszkeségei : Szeleczky Zita, 
Páger Antal, Mezey Mária és Nagy István.

Diszbemutaló szerdán este fél 12 órakor
az APOLLÓBAN.

Kedden és szerdán 5, 7 és 9 órakor:

Ilim I'm<r!és

Tel. 18-01 Belvárosi Tel. 18-01
kedden és szerdán utoljára :

Tokaji rapszódia
Nagy Szilveszteri kabaré 

sorsolással
l>t 12 órai kezdettel.

A rendkívül ötletes műsor keretében fellépnek:
Solymosy Imre, Farkas Anni és a „Stella Duo“

világhírű akrobaták 1

l-én csütörtökön d. e. 11 órakor film kabaré olcsó helyárakkal.
Délután 3-tól

OPERETT
az idei filmgyártás legszebb filmje

Keddtől: GRETA GARBO az utolsó két év egyetlen 
filmje ragyó vígjáték :

NINOCSKA
—waw—WBW immmmmiwmsi

.jő* téTT" Társszereplők : Melvin Douglas ás Ina Claire
Budapesttel egyideoen a Casinó ban.

Magyarország lerelső tehene
99CSIPKE<4

Most zárta le az ÜMGE az országos 
tejelési és tenyésztési versenyt, amely­
nek figyelemreméltó eredményeit ma 
hozták nyilvánosságra. Ezek szerint 
Maavarország legjobban tejelő tehene, 
a Magyar Tudományos Akadémia bá­
tyái tenyészetében lévő Csipke, amely 
13.05$ kilogramm tejet termel egy év 
alatt 4 $3.4 kilogramm tej zsír tartatom­
mal. Második helyen vitéz Somhegyi 
Pál nád ásd i tenyészetének Zsuzsi ne­
vű szimentháli tehene áll 3038 kilo­
gramm tejhozammal, de már csak 297.4 
kilogramm zsírtartalommal. Magyar- 
ország legjobban tejelő kistrizd.itohcrie 
Wehk Antal dóri-zom baj kislenyésztő 
f'ifra nevű magyar tarka telten, mely 
<gv év alatt *710 kilogramm tejet adott 
.'41 kilogramm zsírtartalommal. A leg­
utóbbi ót éves átlagteljesítményt te­
lt ni ve Magyarország legjobban tejelő 
tel er uz Esterházy Pál herceg öntés­
major! tenyészetének Konyhád nevű 
magvar torka te hon amely öt év alatt 
öe-z.-sen 37.91$ kilogramm tejet adott 
1344.3 kilogramm tejzsirtart,alommal. 
Második helyre került a karcagi álla­
mi mezőgazdasági szakiskola Almás 
nevű szimentháli tehene, amelv öt év 
alatt 37.352 kilogramm tejet termelt. 
1250.6 kilogramm zsírtartalommal 

Az ország legnagyobb tenyészóríékü

uikaja a Zichy György gróf nagykor, 
csoki tényé?«lében lévő Lili nevű 
10 éves szímen túli bika Az ország 
legértékesebb ‘ebene a keszthelyi ál­
lami gaz-dasági akadémia Csemete 
nevű magyar tarka tehene évi S9o0 
kilogramm tej hozam mai A legérté­
kesebb bronzderes tehén a farmosi 
gazdasági Kincses nevű tehene 5882 
kilogramm lejhozammal, Magyaror- 
? zá g légi rag y óbb élettel jesi íme n y ü 
elit teliene a Skublic? András torma.-- 
pusztai tehenészetében lévő Betyár 
ti,évii szintié rí <41,i tehén, amely eddig 
56.0.18 kilogramm tejet termeli 2100 
kilogramm zsirlarlalom-ma 1- A leg­
jobb áilagfejésű tehenészet a ke«®'- 
helyi gazdasági akadémia tehén:, zc- 
te. ahol egy-egy tehén évente átlag 
CM>01 liter tejet termelt. (M Tud)

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai láttál:
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál
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DUHIESEü ÉSZÜL IFULDP-SZ GETEKEÜ
ammem^MsaesBraaei?

Eddig kétszázezer iatsán katona szállt parira. . 
és I using © foglalás .vak a maláp szénkereskedelem 
és a forif-foorneói olajkereskedelem központja került

japán kézre

CHURCHILL OTTAWABA ERKEZETT
Rómából jelentik: (MTI.) A la- 

voro Fascism értesülése szerint a Fii- 
löp-szigetcken mintegy kétszázezer 
japán katonát sikerült part raten ni 
Az. amerikai hadsereg kétségbeeset­
ten menekül a kikötők felé, abbán a 
reményben, hogy elérheti Holland- 
Indiát vagy Ausztráliát. Úgy látszik, 
a Fiilöp-szigeteken is megismétlődik 
Dünkirchen. A japán nyomás különö­
sen a sziget délkeleti részén vált 
egyre erősebbé. A japánok újabb csa­
patokat szállítanak partra. A Fiilöp- 
szigeteken levő amerikai légierőt tel­
jesen megsemmisítették.

Tokió. (NTI.) A irta Iá ji arc vonalról 
érkező j-r,leülések szerint az angolok 
abból a célból hogy a japán előnyo­
mulást megnehezítsék, ahhoz a tatot' 
kához folyamodtak, hogy a vissz a vo­
nulás útjában mindent szétrombol 
tak. Maláj nyugati pariján falvakat 
romboltak szét és megsemmisítették 
az élelmiszerk-ész-leteket. A visszavo­
nulás útjában levő egyik területen kí­
sérletet tettek egy su mi ültetvény be 
rendezésének szétromboló sára■ Az an­
golokat a japánok gyors előnyomulá­
sa megakadállyozta tervük végrehaj­
tásában- (MTI )

Thaiföldnek területi 
követelései vannak 
Burmában és Maláj 

földön
Tokió. (OFI) A thaiföldi pénzügy 

m'.niszter az alábbi nyilatkozatot adta 
a Nisi Ni sínek: Thaiföldinek határo­
zóit területi követelése van Burmá­
ban és Maláj földön- Legköze'ebbi cé 
lünk visszaszerezni ezeket a terű le te­
két,- ÍMTi-l

Tokióból jelentik: (NTI.) A csá­
szári főhadiszállás jelenti, bogy a 
Brit-Eorneóban december 24-n part- 
raszállt japán csapatok elfoglalták 
Husingot. Saravak fővárosát és egy 
fontos légitámaszpontot. A japán ha­
ditengerészet a környező vizeken el- 
sülvesztett két ellenséges lengeralatt 
járót és lelőtt 10 ellenséges repülőgé­
pet. Egy japán romboló, valamint egy 
aknaszedő hajó elveszett. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a 
c-ászári főhadiszállás közli, a decem­
ber 24-éri Brit-Borneo délnyugati ré­
szében partraszállott hadseregbeli és 
haditengerészeti egységek már 25-én 
elfoglalták Husiiig városár. (M l í.)

Tokióból, jelentik: (MTI.) A japá­
nok hét főn ellottlalták Ipnht. (MTI.)

Amsterdamból jelentik- (INTI.) Az 
angol hírszolgálat jelenti Singapore- 
ból, hogy Tpidit kiiirilették a biro­
dalmi csapatok és új állásokba vonul­
tak vissza a várostól délre. Singapore 
ban több mint száz hajót vonlak ősz- 
sze, hogy előkészítsék az angolok

nagv tömegének elköllöztetését. —
(MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Ipoh el­
foglalásával kapcsolatban a Doniéi 
Iroda megjegyzi, hogy a város 54 
ezer főnyi lakosa és a mnláji szénke­
reskedelem központja. liusing köz­

pontja a brit-borneoi olajkereskede­
lemnek (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Ipoh be­
vételével kapcsolatban a főhadiszál­
lás hadseregosztálva kiegészítőén 
közli, hogy a japán csapatok az ellen­
séges haderők maradványait déli 
irányban üldözik. (M I I.)

Camberrnból jelentik: (OFI.) Az 
ausztráliai miniszterelnök a legutóbbi 
sajtókonferencián kijelentette, hogy 
a japánok elleni harcban minden gát­
lás nélkül az Egyesült Államok felé 
fordítja tekintetét Ausztrália. Egyben 
hangsúlyozta, hogy az Egyesült Álla 
mokkái való szoros kapcsolat nem je­
lenti a brit nemzethez fűződő hagyo­
mányos kapcsolatok megszűnését. —
(MTI.)

Singapore kétségbeesett helyzetben van
Genfiöl jelentik- (NTI.) A londoni 

limes december 27-én Singapore! tu­
dósítójától beszámolót közölt a ma­
láj! félszigeten folyó harcokról. A ja­
pánok kezükben tartják a kezdemé­
nyezése. Eredményesen veszik igénv- 
he repülőiket, akik pontosan szórják 
le bombáikat. A britek hátrányban 
vannak a japánokkal szemben a leve­
gőben is, mert a japán légierő zavar­
talanul küldheti gépeit az angol állá­

sok fölé (MTI.)
Bangkokból jelentik. (NTI.) A Sin- 

gaporei rádió hétfőn sürgős felhívást 
intézett Nagybritanniához és az Egye­
sült Államokhoz. hogy küldjenek 
több csapatot és felszerelést. mert 
Singapore kétségbeesett helyzetben 
van. A hollandoknak, ausztráliaiak 
nah és az itjzélandiaknak nem áll 
többé módjukban segítséget nyílj 
tani. (MTI.)

70 ezer tonna ellenséges hálóteret 
pusztítottan el a lapén tengeralattjáró*

Tokióból jelentik: (OFI.) A csá­
szári főhadiszállás közli hogy a ja­
pán tengeralattjárók az amerikai 
parti vizeken 25, összesen 70.000 ton­
nát kitevő kereskedelmi hajót sii- 
lyesztettek el és súlyosan megrongál­
tak bárom hajót, továbbá megrongál­
tak öt hajót 40.000 tonnával. <MTI.)

Tokióból jelentik- (NTI.' Hivatalo­
san közük, hogy a japán tengeralatt­

járók az északamerikai partvidéken 
december 25-éig 110.000 tonna űrtar­
talma ellenséges hajót süllyesztettek 
el vagy rongáltak meg. (MTI.)

Edén visszatért 
Moszkvából Londonba

Stockholmból jelentik (NTI-): Mint 
az angol hírszolgáltat jelenti Chur-

ch:U hétfőn délután a kanadai mi­
niszter elnök kíséretében külonvona- 
ton Ottawába érkezett- (MTI)

Berlinből jelentik (NTI): Illetékes 
helyiről közlilk: Német körökben az a 
felfogás uralkodik, hogy Churchill 
washingtoni és Eden moszikvaá meg­
beszélésének közös segély-szervezet 
létesítése a célja- Berlinben tudomá­
sul vették, hogy az ankarai angol 
nagykövetei szintén bevonták a tár­
gyalásokba. Ezt a körülményt a Reu 
tér-iroda rendkívül szembeszökőnek 
mondja- Berlinben megállapít iáik. 
hogy az angol nagykövet semmiesetrn 
sem illetékes Törökországot érinti 
határozatokat ho^ni. (MTI.)

Stockholmból jelentik (Stefani) 
Eden angol külügyminiszter Stefiin 
nal és Molotovval folytatott megbe 
szélese után visszatért Londonba. MTI 

Stockholmból jelentik (NTI): Mini 
az angol hírszolgálat jelenti a legkö­
zelebbi órákban várják az angol kük 
figymf n i szí er megérik e zését Mászik v A 
bál. (MTI'

Lankadatlan hevességgel 
fogynak a harcok a keleti

Berlin■ A Führer főhadiszállásáról 
közük a NTí-vei A véderő főparancs­
noksága közli: A keleti a re vonalon 
lankadatlan keménységgel folvnak az 
elhárító harcok- Leningrad előtt a 
német nehéztüzérség öt találatot ért 
el egy szovjet hajón A légierő a ker­
esi szorosban egy szállítóhajót eteii- 
1 vesztett hat másikat megrongált 
Észak-A frikäban az ellentámadások 
során elpusztíotiunk 58 brit páncél­
kocsit. Tobruk tói északra többször 
eltaláltunk egy rombolót és egy ke- 
reskedekni hajót Egy német tenger­
alattjáró cl sül vesztett két brit szállító 
hajót 9000 tonnával- Megrongált egy 
másik hajót is. Nyug at -N émetorszá -z 
ban és az észak-német partvidék fe­

lett 0 ellenséges gépet lelőttünk. Egy 
brit gépet. amely napköziben kísérelt 
meg berepülni, lelőttünk. (MTI-) 

Rómából, jelentik (Stefaiw)' Az 
olasz főhadibv/dilás 575. közleménye: 
Aged-abbiánál az ellenség jelentős 
páncélos erőkkel bekerítést kísérelt 
meg. azonban súlyos vereséget szen­
vedeti- 58 angol harci kocsit pusztí­
tottunk el. Solium és Bareli a arevo 
na Ián nem történt fontosabb ese­

mény- A német légierő Malta felett 
3 ellenséges gépet lőtt le- Német vadá­
szok leszállásira kényszer! káték egy 
angol gépet. Torpedóvető repülőgé­
peink a Földközi-tenger kelet' részén 
megtámadtak egy ellenséges hajó ala­
kulatot és elitaZálitialk egy -nehéz cir­
kálót- és két gőzhajót. Két gépet lelőt­
tünk. Egyik gépünk nem tért vissza 
Három másaik súlyos találatokkal el­
érte támaszpontját- (MTI)

Anglia nem érte el célját Líbiában

Telepes, hálózati

Néprádiók
na$ey választékban 
Kovács Gyula

villamossági szaküzlete
Moni-uica 2. _________ Telefon : 25 09-94 |

Berlinből jelentik. (NTI.) Katonai 
részről közük, hogy a német csapa­
tok a keleti arcvonal déli részén de­
cember 28-án kemény, elkeseredett és 
az esti órákig tartó harcokban a bol­
sevisták támadását sikeresen elhárí­
tották (MTI.)

Róma. (NTI.) Mint mértékadó olasc 
helyen megállapítják, a,z angol hír­
verés a keletázsiai állandó súlyos ve­
reségeket a líbiai harctér eseményei­
vel akarja leplezni. Az angol közvéle­
mény ma kénytelen elismerni, hogy 
a Churchill és az angol sajtó álltai! 
hirdetett cél az egész líbiai német és 
olasz haderő rregsemmisítésc. ixmiiin.i-

kepen sem következett be. Az ango­
lok ma már kénytelenek a kérdést- 
felvetni, miben áll tulajdonképen ? 
líbiai angol siker? (MTI-)

Rómából jelentik: (MTI.) Mint hi­
vatalos olasz részről közük, olasz 
torpedóvelő repülőgépek 29-én az 
afrikai partok közelében ellenséges 
hajókat vettek észre. Az együk hét­
ezer tonnás hajót azonnal megtámad­
ták és eltalálták Találat érte a két 
kisérő hajót is. A támadásban az 
egyik olasz torpedóvető repülőgépet 
lelőtték. Amikor ez már a tengeren 
lebegett az egyik angol gép géppuska- 
tűz alá vette. (MTI.)

Lij^xL:;ir:r imdmir, tti h -at .4-r .rt* I-*.!-I
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1941 történelme dióhéjban
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A „Hitel" cimü közgazdasági 
hetilap nyomán közöljük az el­
múlt év történelmét rövid mon­
datokban. Mai számunkban az 
első hat hónap eseményeit kö­
zöljük.

Január
Január 1. A Führer napiparancsa.
Január 3. Card if főt, az angol szén- 

t árost, erős német hadi kötelékek bom­
bázták.

Január 4. Roosevelt beszéde az ame­
rikai kongresszuson: „Az Egyesült ál­
lamoknak 'atba kell vetniük minden 
szervező erejüket és ki kell meríteniük 
minden forrásukat, hogy Angliát meg­
segítsék."

Január 7. A balkáni szovjetbevete­
ket Moszkvába hívták

Január 10. Roosevelt korlátlan meg­
hatalmazást kért a törvényhozástól. — 
Aláírták a német-szovjet gazdasági 
egyezményt.

Január 14. Ankarában megkezdő­
dött az angol-török katona1 tárgyalás.

Január 15. A madridi ném-'f nagy 
követ, hazautazott — Hohenlohe Fto- 
fánát. kiutasították az Egyesült \■ > j 
mokból.

Január 16. A Pétain-kormány vala 
mennyi tagja lemondott, pét.n r> a 1 
mondsát nem fogadta el. — A madridi 
portugál követ Lbrzabphban - Az in 
gc! nagykövet meglátogatta Salazar 
miniszterelnököt — Az angolok ebü- 
>e»ztették a fe'gyújtott <ov! In inpton 
cirkálót

Január 17. Nagyváradon leszáll i- 
kézben összetört és kígyu1 « 1; az érd •- 
yi utasszálllttó repülőgép. A szeren­

csétlenségnek 13 hatott,a volt
Január IS. At e'z ném. t naa.vkövet 

d? Brion francia nagykő.e* Viehyb- 
utazott. — A moszkvai jug -zlá' követ 
visszatért Belgrádba

Jamiár 19. Doh ring német ve zé»'karl 
érnasrvot Bukarestben mécrayllgoltál:

Január 20. Mussolini és Hit1 m her 
lini találkozása.

Január 24. Horia Simát, a Vasgárda 
vezérét, lázadónak nyilvánították és 
körözőlevelet bocsátottak ki ellene.

Január 26. Antnnescu tábornok ala­
kított kormányt Romániában.

Január 27. Gróf fisakv István kül­
ügyminiszter meghalt. —- Megalakult 
a Kárpátaljai Tudományos Társaság.

Január 29. Metaxa.s görög mimszter- 
'Inök meghalt, utóda Koricis — Táv- 
ratváltás Hitler és Antnnescu között. — 
A Führer fogadta Bartha Károly hon­
védelmi minisiztert. A t-dlálkozásoh 
Keltél vez-értábornagy is ott volt. — 
Letette a hivatalos esküt báró Apor 
Vilmos, az uj győri püspök.

Január 30. Hitler éles támadása 
Amerika ellen.

Január 31. Gróf Teleki Pál minisz­
terelnök a külügyi bizottságban: A 
magyar-délszáláv barátság szálai 
messze századokra nyúlnak vissza. — 
Gibraltárból 14 angol hadihajó kifu­
tott a tengerre. — Népszámlálás Ma­
gyarországon.

gyal. — A képviselőház elfogadta a 
nemzeti érzület, védelméről szóló javas­
latot. — A kormány vitéz Ronczos 
Miklóst árvízvédelmi kormánybiztossá 
kinevezte.

Február 6. Angol légi támadás a 
francia part ellen. 17 angol gépet le­
lőttek.

Február 8. Göbbels: „Anglia lilába 
számit Franciaországra vagy az Egye­
sült Államokra.1

Február 9. Anglia megszakította a 
diplomáciai viszonyt Romániával. 
Darlan lett Pétiin helyettese.

Február 11, Francia és 5tmer Mus 
solinihez utazott.

Február 12. Roosevelt kijelentése n 
sajtókonferencián: „Japán amerikai
háborít nem hátráltatná az Amelia ha 
1 ránvttló liadianyagszáliitást" Meg­
nyitották a budapesti német tu lomá 
iivos intézetet.

Február 13. Czvetkovics jugoszláv 
miniszterelnök és Cincár Markovié- 
küliigvminiszter Ifit.br megli ivó sara 
Berlinbe repült. — Franco é* M.tssili- 
nl találkozása Aordighérában.

Február 15. Jugoszlávia is. Búig ária 
:s visszalitasitotta Törnkorszign.ik ar 
együttműködésre vonatkozó jav.a = ! »inI
— Az egész országban zár alá vették a 
cipők észleteket.

Február 16. Bulgária megnemt.á na 
«Iási szerződést, kötött Görögomzíggil

Február 17. Elkeseredett harcok A 
bániéban és Görögországban. Né 
met-ólnsz haditengerészeti ta»'áesk ízos 
Meránbart.

Február 18. Bukarestben 'oforl özl’it- 
•ék Cretsanu berlini követet és kül­
ügyminisztert.

Február 19. Stark admirális: ...Az 
Egyesült ÁHantok hamarosan ni hajó­
kat küldenek Angliának" — Kalocsa 
alá ért az árvíz.

Február 22. A nemetek ix Ind: ti 
óceánon elsütyeszteftek égy aiagnj ha­
jót, amelyiken amerikai lobogó volt.
— A román kormány egy oldalion 
akarja intézni a romániai m agyi tok 
opt Adását.

Február 24. Hitler rádióbeszédében 
bejelentett« a tengeralattjáró háborút.
— Mussolini „A kontinensközi hab ra 
hosszú lesz, de győzelmünk bizonyos

Február 26. Magyarország íz opt ins- 
kérdésben megegyezett Romániával.

Február >7. Bárdossv László külügy­
miniszter és Cin cár-Markovi es kiese 
vélte azokat, az okmányokat, amelyek 
a magyar-jugoszláv barátsági és ta­
nácskozási szerződést megerősítik 
S7TI. Alfonz spanyol király meghalt. — 
Stafford Crips moszkvai brit nagykö­
vet Ankarába "épült és részt.vett Edén 
Iörökor«zági tá”gválásán.

Febm * r
Február 1. Párizsban megalakult a 

„népi nemzeti tömörülés“ szerve.
Február 2. A németek Lóndont bőm 

bázták.
Február 4. A Kormányzó BárdaSSy 

Lászlót nevezte ki külügym.niszter 
ti ek.

Február 5. Willkie Bubi inban az art- 
gol-ir áa o1 amerikai kérdésben tár­

Ms* re* fuss

Március 1. Szófia csatlakozott a bu” 
L’ni paktumhoz —« A német csapatok 
bevonultak Bulgáriába.

Március 2. Német külön futár repült 
katonai repülőgépen Törökországba — 
Antorvescu győzelmével végződött a ro­
mán népszavazás.

Március 4. Anglia megszakította a 
diplomáciai kapcsolatot Bulgáriával.

Március 7. Az amerikai szenátus fi? 
szavazattal 23 ellen elvetette a. ha.di- 
onvagázánjtások fegyveres kíséretének 
tilalmáról szóló indítványt.
Március 8. Eckhardt Tibor Amerikába 
utazott.

Március 10. Az amerikai szenátus 
o korlátozások elvetésével megszavaz 
to a Boosevelt-törvónvt.

Március 13. Megalakult a Vovksbund

ma gyarországi szervezete.
Március 14. Dél görögő rsz ágba n angi 

csapatok szálltok partra. - Stimson 
lindügyminiszter Washingtonban heie- 
lenfetta az újságíróknak. hogy az 
Anglia megsegít ásóra szánt h ,o dión v a u 
egy részét m,ír útnak indították A 
szállító hajókat az amerikai flotta a 
150 mérföldéi övezet határáig sisú’i

Március 15. Amerika zárolta a ma­
gyar követeléseket

Március 16. Erő; német lóg: táma dó 
sok Anglia ellett. — LMu’e ■ meg­
halt

Március 19. . Kdén Gyurim szigetén 
taládkozott ^zaraesoglu török külügy- 
tr, tn isz tőrrel.

Március 21. Bárdossv László 1.-ü1 üuv- 
miniszter Afünehonhr-n i „iá M< i'■«í 1 R!h- 
henlronnal. A magyar Lü'ügvtninlsz-
nvt f, F íMirnr i« fogadta

TVT ár«í 11 c 70 Három «zorh minis,7*r»r

m«-mlntl D ’ ■ ornbn ka nitulólt
Március ?3. Nlrríet légii • "1 in • 1 -1 - sr»l<

n'tak 0 1 Iköz1 tengpreu. -ingól rr>-

ü’ők Bar' f A ’ A i ( n -i 1.í 7 Í \ r» ^ fi

1 kivéM í 1 :-'U■ 7őrző. inegbaH. 1-riin

lull :vz r-’i ~ 1-, 1'lnTH- <1 m - - -' 1." ■■ • -r'
Vl-r-i i| x 7~, Ali Írták .hrr-oa/l ívi'i

r „fokozásét a b arotrib at a'mi egyez­
ménybe'' — Közzéfótték 9 lövök - -70V-

1 -‘orosz ttoktitmod.
iwárrfiis 26. Gváziim" az albániai f'- 

• - — ' rq ágról ’e-mondoft

71. Jügoszi.áv'áhan a navv.
’ > -rn -. -tritt D■ v„„ király nueé-s'’1'1 11 "U
átvette a hatalmat és Szímnvics Du­
sán lm dte«(o«a fa nesnők «'* b171a m< g 
V nvrti á n va' á kítá ssak

Msrrt„c ae c:7'mo' ies niiiiiszP minők 
hangoztatta, boga’ a ivín*/táv fordulat 
nem a herb'nj rtaktum ellen iránvtl. — 
Amerika gro vjeiorosz országit ni tár 

eV ni. Verébéi’- Tibor orvosprofesszor, 
a mngvar tudomány dísze, előadás 
k-örlvr-n Jyirtetpntll meghalt.

Máreins 39 Több iugoszlá v koros7- 
tán-f beb’vtak

asrlrnV’s ai. \ ném-dharál viáégiré- 
kat Bel gr á db.on letartóztatták.

/% i^TTÍ «S

Április 1. Mneiioka japán kiilügymi 
ntszfer Bóméban.

Április 3. Gróf Teleki Pál rriin’szter- 
- Innk öngyilkos lett. A kormányzó 
"btrdossv László külügyminisztert ril- 
Ptntta a kormány élére — Német és 
olasz páncélosok elfoglalták Ageda- 
biát. — Pel f egy ver ezták a cselnik-a'a- 
kiilatókrtt

Április 5 Megszakadtak Berlin és 
Belgrád között a diplomáciai kapcso­
latok. — Az T,5LA fe’oldotfa a befa­
gyasztott jugoszláv követeléseket.

Április 6. Németország megindít itta 
a háborút Jugoszlávia, és Görögország 
ellen. — Hitler kiáltványa- „A Német- 
birodalom ma reggel óta harcban á'l 
a belgrádi bitorlókkal. harcban áll 
minden olyan alakulattal, amelyet 
Nagybritannia ,a Balkán felől Európa 
békéje ellen előre akar küldeni“. — Az 
olaszok kiürítették Addisz-Abebát — 
Közzétették a szovjetorosz-jugoszláv 
baráti szerződést.

Április 7. Nagybritannia megszakí­
totta a diplomáciai viszonyt Magyar- 
országgal. — A jugoszláv légierő ma­
gyar területeket, támadott. Elrendelték 
a légvédelmi készültséget. — Eltemet­
ték gróf Teleki Pált.

Április 8. A németek behatoltak a 
görög és jugoszláv haderők közé. Lí­
biában Bohrukig jutottak.

Április 9. Szaloniki, Üszküb, Nie el­

esett. — A németek az Égej tengernél,
Április 10. A Kormányzó kiáltványa 

a honvédséghez’ „A mai napon párán 
csőt adok katonáimnak, hogy a Délvi­
déken élő magyarságot az anarchia 
pusztításától megóvják“. — Zágrábban 
kiknlfntták az önálló bor vád államot.

A horváf, birodalom vezére p;1 v?. 
lies, kormányéi mik Kv.iternic.

Április 12. Honvédéin! bevonultak 
Szabadkára, Znmborba és Hornéra 5 
áttört/k n. iitgoszláv erndövef.

Auriii* 14. Bácskát ós Délh ir:in\ á'
v Assza fogla Ifuk.

Április 15. V németek behatoltak 
Egvlnfombn. Marhurgnf N'nicfor 
sznn-l-inz csatolták

Á«rPl« "fi. Fsapfifa ink m-'gszá'llák 
a Dunántúl délnyugati részét, egászop 
n borvád halárig.

Auriiie 17. a iugoszlávok letették t 
feizy vert.

ÁpHUs 1«. A 'n i rl.tk a fegyverszünet 
iegx zőkönvvet.

Április m. \ ho'vá r e-san-ifuk bevo­
nullak Mncndón!,áb,a. — 11 pó|er htgn-
szbáv király és ^zImuvice \<bénhep _
Hitler: A most kővetkező éx- nehéz
harcok esztendeié lesz Példátlan 3-4. 
nvő történelmi «löntésekre körű1 sor.

Április 71. Alig"' :• mozink m, ,r*r ’,11 

I i . Tt*;okot. ILfler f<ö|«3;7á|l.isán 
fo-varlirt Borisz bolgár király látogat! 
sál

April’s 23. A görög kormány Kréta
szigetére tetfe át székhelyét.._Fog?
vm-szíinefi rnesillapodá.s Görögország, 
eal

April's 74. a Knrnvím zó nv-zl ífo'r.ad 
1 TI>Mort fAhndiszáli-áián

Áoril’* 25, A németek elfi'gktlník s 
Irrmon-'i«; szorost

M 5* 7 Ili «S

Máius 1. A németek behatoltak Tob 
I "k külső védelmi vonalába.

Máíus 2. Angol és iraki cs-motok
1 ■ s’/eütköztek.

Május 6 Sztálin állt a népbiztosok
I ;in ÓV

Május 7, Az amerikai badfigvmini-z- 
Ier bpipb’ntc'tte. hogy a hajóhadat, 
igénybevészi — ..Lefejezhetnek, ha 
nem nverjük meg a háborút * — mi-n- 
dotta Churchill az angol akóházban.

Május 8. A néniét feltétel -kot eljut­
tatták Pétainhez: Anyagi szavatosság 
a tengely földközi-tengeri terveinek 
m eg valósi,tá.sáboz és „ francia gyár 
mátok végső érvényességű rendezője
— Az, anigolok Transzjordánia felől át 
lépték az iraki határt.

Máius 10. Hess Rudolf Angliába re 
pult és Glnsgownál ejtőemvőve! leng 
roft — Többszáz német repülőgép 
bombázta Angliát..

Május 12. Sztálin elismerte a bagda­
di kormánvt. — Hitler fogadta Brr- 
lant. A találkozáson Bibbamtron is 
megjelent.

Május 13. Németország elismerte 
Horvátországot tengeri hatalomnak.

Május 14. Roosevelt fogadta az atlan- 
tiócéáni flotta parancsnokát. — Oiisz 
repülők Alexandriát, az angolok Hel 
goi an dot bombázták.

Május 16. Német katonai küldöttsé­
gek jártak Bagdadban és Beiruthban.
— Angol repülők bombázták Hanno­
vert.

Május 18. Atmóne herceg lett a hur­
rát király. — Aláírták Rómában az 
olasz szerződéseket.

Május 20. Izland megszüntette a per- 
szonál-uniót, Dániával. — Német ejtő­
ernyősök leszálltak Krétában.

Május 23. Az iraki régetos, Abdul 
1 Hah visszatért Irakba. — A ií.OOO ton-

-1 - Hu ‘.ffftLldfci

'-ér', - '- VT.- .-■9MÍW
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nás Hood páncélost a levegőbe röpítet­
ték.

Május 27. Churchill bejelentette a 
Bismarck, továbbá két angol cirkáló 
és 4 angol torpedóromboló elsülyeszté 
sét.

Május 29. A németek Kréta szigetén 
elfoglalták a Suda-öblöt és Cambiát

•Junfus

leqtérés, vaqy taktika?

Bizalmatlansággal fogadja 
a magyar közvélemény a népszava

„megtérését“
Junius 1. Bárdossy László miniszter 

elnök Rómába utazott. — Hitler és 
Mussolini találkozása a Brenner-há­
gón.

Junius 6. Crips angol nagykövet 
Moszkvából jelentéstételre hazauta­
zott. Ugyanakkor hazautazott a japán 
nagykövet helyettese is.

Junius 8. Brit és de gaulüstu csapa­
tok bevonultak Szíriába.

Junius 15. Soltúmnál a német és 
olasz csapatok nagy angol támadást 
visszavertek — Horvátország Velencé­
ben csatlakozott a háromhatalmi 
egyezményhez. — Életfogytiglani 
kényszermunkára ítélték ItorH Simát.

Junius 16. A londoni japán nagykö­
vet. jelentés tételfe hazautazott 
Roosevelt elrendelte az US A-beli né­
met, konzulátusok és más német szer- 
vek bezárását.

Juntas 19. Németországból és a meg­
szállt területekről az amerikai konzu­
lokat kitiltották. —- Megkezdődött az 
a m er i kai h a d gyakori a t.

Junius 29. Finnország m. zgózíictt
Az USA zárolta a spanyol követe­

léseket
jtrnius 22. Kitört r német-szovjet 

háború. — Magyarország megszakítot­
ta a, diplomáciai viszonyt a Szovjettel.
— Evv amerikai buvárhajó elsülyedt. 

Junius 23. Anglia segítségét ajánlot­
ta fel a Szovjet-Uniónak.

Junius 21. Szlovákia hadat üzent 
Szovjetoroszötszágnak. 

június 25. A finn hadüzenet nép ja.
— A svéd titkos országgyűlés megen­
gedte a svéd vasutakon a korlátozott 
német csapatszál litást. — Kisen evet a 
németek elfoglalták.

Junius 25. Szovjet repülők magvar 
felségterületeket támadtak. — Bepti.ő- 
t ámad ás Kassa ellen.

Junius 27. Bárdossy László minisz­
tere lmok bejelentette, hogy Magyaror­
szág és a Szovjet között hadiállapot 
van. _ A magyar légierő a kassai me­
rényleteket támadásokkal torolta meg- 

Junius 30. Vaderevszki Ignác, a nagy 
zongoraművész, a lengyel köztársaság 
első elnöké meghalt.

Spanyol tiltakozás
S.ÍSMjMlto

Rómából jelenti (Stcfani.) A hiva­
talos lap közli a miniszterelnökség és 
a külügyminisztérium közleményét, 
amely szerint Guatemala és Kuba de­
cember 13-ika óta ellenséges orszá­
goknak tekintendők. (MTI.)

Berlin. (NTI-) Illetékes helyen köz­
ük: Számolni lehet azzal, hogy a spa- 

1 yol kormány tiltakozni fo-g London­
ban amiatt, hogy angol gépek spa­
nyol kikötőben megtámadták a Tenon 
német gőzöst. (MTI.)

A „Magyarország“ hétfon délután 
megjelent száma „Vita a Népszava kö­
rül“ című cikkében foglalkozik a Nép­
szava karácsonyi száma körül keletke­
zett viharral.

A Népszava karácsonykor kétféle 
szenzációval szolgált. Az egyik az 
volt, hogy vezércikkében sikraszállt a 
nemzeti önállóság és függetlenség 
nagy gondolata mellett és így a Conti- 
utca a nemeti gondolat elöUarcosa- 
ként jelent meg, a másik az volt, hogy 
néhány intellektus, mint Szekíü Gyula 
irt cikket a lapban, ezzel kihangsúlyoz­

va, hogy a magyar nemzeti gondolat 
megoldását ezentúl a Conti-utcátói 
várhatjuk. Az első szenzációval kap­
csolatban csak annyit kell megállapí­
tani, hogy ez a Gonti-utca iij .attiká­
ja lehet. Ha a munkásság nenizetileg 
érez, azt örömmel üdvözöljük; n niziil- 
matlanság a szociáldemokrata tjórtve- 
zetciséggel és a lappal szemben nyílva 
nul meg. A másik szenzációhoz az a 
megjegyzésünk hogy felesleges tulnagy 
jelentőséget tulajdonítani annak, hogy 
néhány polgári intellektuel cikket ir 
a Népszavában. Ez az ö magánügyük.

az„EMKE“ grill amerikai bárjában Sz-Mveszler este |
FÉNYES KATÓ fellépte

Asztal foglalások csak szemé.yesen
Újévi köszöntői mond ROSS JÓZSEF a Szigligeti színház komiku a

Az Erake kávéházban nagy Szilveszter est

A magyar-német fegyrabarátstgról, 
Sioitvédeink hősies liisrcÉréi nyliatiiozéb 

a heistfátieSmi miniszter egy német
iapia*

Berlin (MTI-) A Berliner Lokal- 
anaeiger hosszabb beszélgetést közö' 
a magyar honvédelmi miniszterrel a 
magyar véderő részvételéről a keleti 
háborúban. A rragyamig háborúja 
keleten — mondotta a miniszter — 
lelkileg folytatása annak a hatalmas 
történelmi harcnak, amelyet nemze­
tünk egy évezreden át- kénytelen volt 
végigküzdeni. Mindig nyugat kultú­
rájáért küzdöttünk. A bolsevizmus 
nem hárította el Magyarországról a 
fenyegeted séget hanem ellenkezőleg 
feltámasztotta a veszélyt- Egész ter­
mészetes. hogy a világtörténelmi je­
lentőségű küzdelemben a kezdettől 
fogva rendelkezésre bocsátotta a ma­
gyar honvédség erőit, mégpedig két

okból' először, mert ez a harc a haz-a 
biztonságáért folyik, mert- a szovjet 
elleni háború következménye annak 
a politikának, amely Magyarországra 
a kommunista tar.ácsuralom leverése 
lila jellemző. Ezután a kiképzés fon­
tosságáról szólt a hadügyminiszter 
A korszerű háború alaposabb kikép­
zést Igényel. A magyar ifjúság kato­
nai kiképzését a jövőben fokozni fog­
juk- A magyar-német fegyver barátság 
jellemző példája történt Kumannak 
ahol ogy Hősiny magyar kötelék pa­
rancs nélkül ör; fe iá kiózó an rávetette 
magát egv erős ellenséges alakulatra 
hogy meghiúsítson esry támadást egy 
német- rriagnspei.gú különítmény el­
len.

<►*•»>»<► <&♦»♦•»*4M»»»*

Milyen okmányok hal igazolják 
keresztény származásukat a vas- 

hereshedelemmet foglalkozók
Nagyvárad. Saját tud. A m. kir. köz- 

ellátásügyi minisztérium nagyváradi 
felügyelősége (Nagyvárad, Szaniszló-u. 
27. szám 1. em.) felhívja Nagyvárad 
thj város és Bihar vármegye területén 
működő vas, zománc, fém, szerszám, 
gép (ipari és mezőgazdasági), rádió 
vegyes és szatócskereskedök figyel­
mét, hogy a rn. kir. közellátási minisz­
térium november 19-i határozata ér­
telmében a fenlcmlitett kereskedők

IVÓ Sesfőcle
Pltlpr A.-u. 411. Tel. 1P-S3

Elnevezése

Felvételi üzletei
HíaayEadre-fi.S.Si*T:L

Nagyváradi Bérfestöde
——mmmmmmm a—

Hitisr Ädo.f-u.1.üzlet) ús

nek származásuk igazolására a követ­
kező okmányokat kell a felügyelőség­
nél bemutatótok: a) az iparüző szár­
mazásának igazolására szolgáló okmá­
nyok nagyszülőkig beárólag, b) továb­
bá a házas társ a születési-anyakönyvi 
kivonata, c) a házassági anyakönyvi 
kivonat, d) az előbb említettek, vala­
mint a felmenő rokonaik valIAsváltoz- 
tafáea esetén a vallásváltoztatásra 
vonatkozó okirat, e) a szakképzettséget 
igazoló okmány, f) a tőke eredetére és 
nagyságára vonatkozó igazolás, g) 
iparigazolvány.

A fentiekkel kapcsolatban a fel 
ügyetőséff felhívja az érdekeltek fi­
gyelmét arra a körülményre, hogy az 
igazoló eljárás a lehetsőéghez mérten 
személyes jelentkezés alapján történik, 
miért is a szükséges iratoknak postán 
történő beküldése mellőzendő.

&

Ä Vitézi Szék teaestélye
Nagyvárad Saját tud. A Vitézi 

Szék január o-ikére tervezett első 
teaestélyét felfokozott érdeklődéssel 
várja Bihnivárraegyc és Nagyvárai' 
város egész társadalma.

És ez a várakozás érthető is. Ez a 
teaestély lesz ugyanis az első olyan 
alkalom hazatérésünk óta. amikor a 
Vitézi Szék helybeli és vármegyei 
tagjai nyilvánosan is összejönnek a 
város és a megye érdemes magyar 
társadalmának képviselőivel egy, f> 
mai időkhöz külsőségeiben is megfe­
lelő barátságos estély keretében.

Nem zajosan daridós mulatságot 
akar most a Vitézi Szék. hanem egv 
bensőségesen magyaros oivan össze­
jövetelt, ahol a nemes célra való te­
kintettel a város és a megye társadal­
mának minden rétege méltóan képvi­
selje azt a szoros, testvériesen erős 
kapcsolatot, amely érzés ápolását a 
jelenlegi komolv idők ma fokozott 
mértékben parancsolják

Ennek a kettős célnak azonban 
egyetlen rugója van: magyar sziwel 
egybefogni mindenkit a nagy magyar 
jövőért.

Az estély az Újságíró Otthon össze' 
termeiben lesz megtartva.

Az estélvre szóló meghívók kibo­
csátása már folyamatban van a a ren­
dezőség ezúton is kéri. hogy azok, 
akik tévedésből nem kapták volna 
meg a meghívójukat, de arra igényt 
tartanak, jelentsék be ebbeli igényű 
két akár telefonon, akár írásban a 
Vitézi Széknek (Nagyvárad, Rákóczi 
út 13. széni. tel. 22-41).
*. >-<>*» »*<t.

Szigorú takarékosko­
dásra figyelmezteti 
Románia népét az 

„Unirea"
Bukarestből jelentik: (MTI) Az Tini- 

reá december 30-iki számában komoly 
figyelmeztetéssel fordul a lakosságit oh 
hogy takarékoskodjanak a kenyérrel 

— Nem tudjuk — szól a felhívás — 
mennyi ideig tart még a háború. Mái 
is nehéz helyzetben vagyunk és nem 
tudjuk, mit hoz a jövő. A tűiberu el- 
szólította a földműveseket az eke mel­
lől. Az ősszel kevesebb búzát, vetettek 
és nem tudjuk, hogy tavasszal milyen 
lesz a mezőgazdasági munkásság hely­
zete. Elegendő lesz-e a számuk a föld 
megművelésére? A kenyeret el kell 
fogyasztani az utolsó morzsáig, a meg 
levő készletekkel pedig takarékoskod 
ni kell. Váltakozva használjuk a ku­
koricalisztet a búzaliszttel, ha eddig 
nem tettük volna. Mindez még nem Je­
lenti azt, hogy Romániában éhség van 
de nem tudjuk, hogy mit hoz a jóvá 
tehát takarékoskodni kell, hogy » 
készlet eltartson az uj termésig

Kincstári használatra vették 
a Magyar-Amerikai Olajipar 

üzemeit
A Magyar Tudósító jelenti1 A ma­

gyar királyi iparügyi miniszter e 
honvédelmi rnlnfgzterrel egyetétrve a 
honvédelmi törvényben kapott felha­
talmazás alapján — a miincsztémirn 
határozata értelmében — a Magyar- 
Amerikai Olajipar r.-t. bejegyzett cég 
Magyarország területén lévő minden 
üzemét a személyzettel együtt a ma 
gyár királyi kincstár használ« táfoi 
átvette és az üzemek vezetésevei 
papp Simon in. kir. bányaügyi főt» 
rácsost, budapesti lakost bízta meg.
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GAZDASÁGI ÉLET
Január 12-től csak jegyre kaphatók sütőipari készítmények

Ki igényelhet finom liszt- és kenyérjegyet ? — A perec 
tovább is jegy nélkül kapható

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A hivatalos lap keddi száma rendele­
tet közöl a liszt, a kenyér és a sütő 
ipari termékek elosztásának szabálya 
zásáról, lanuár 12-étöl kezdve a finom 
liszt a kenyérliszt a rendes és külön 
leges kenyérfajták, a zsemle és egyéb 
sütőipari készítmények az ország 
egész területén, csak hatósági jegy el­
lenében, illetve hatósági utalvány 
alapján hozhatók forgalomba. Ez a 
korlátozás nem terjed ki a kenyértész­
tából készült perecre. A fejadagot a 
közellátásügyi miniszter állapítja meg. 
Azokban a községekben, ahol sütőipa­
ros nem működik, a közellátásügyi 
kormánybiztos engedélye alapján a 
fejadagot kenyérlisztben kell kiszol­
gáltatni.

Pcfkenyésrjegyet
kopnék o nehéz testi 

munkások
Finom liszt- és kenyérjegyet csak 

igénybejelentés alapján szabad kiszol­
gáltatni. .Jegyeket igényelhet minden 
vámőrlésre nem jogosult vagy vámőr­
lési jogosultságáról lemondott egyén 
Az első életévét be nem töltött gyer­
mek részére csak finomliszt jegyet le­
het igényelni. Az igénybejelentést a 
hatóság által rendelkezésre bocsátott 
űrlapokon kell megtenni. Ilyen űr­
lapokat a hatóságnál, továbbá a ve­
gyeskereskedésekben és sütőüzemek­
ben lehet átvenni, amelyeket a köz­
ség elöljárósága (polgármester) erre a 
célra kijelöl. Azokban a házakban 
ahol házfelügyelők is vannak alkal­
mazásban. az űrlapok kiosztását és 
osszeszedését, valamint a kenyérjegy 
kiosztását a házfelügyelők végzik. Az 
igénybejelentés a községi elöljáróság­
nál (polgármesternél), vagy körzeti 
nyilvántartási fióknál történik, még­
pedig annál, ahonnan a cukorjegyei 
kapják.

A nehéz test írnunk a sok a kenyér- 
űrlapok beadásával egyidejűén a 
munkaadó által kiállított igazolvány 
bemutatásával kérhetik a pótkenyér- 
legyeket. A gabonalappal el nem lá­
tott nehéz testimunkát végző mezőgaz­
dasági munkásoknak ás önálló iparo- 
-oknak a pótjegyre való jogosultságot

i aras István
Anolío drogéria

I ízléses

i udékak
N agyvárad
Kákóczi-u; 7 6.

a polgármester vagy a községi elöl 
járóság igazolja, kérésükre A pótlék­
ra való igény jogosultságot, ha a 
munkaadó a jogosultságot megtagad­

ja a községi elöljáróság vagy polgár- 
mester bizonyítvány bemutatása alap 
ján engedélyezheti. A terhes anyák a 
községi elöljáróságon, polgármester 
nél, orvosi bizonyítvány felmutatása 
alapján kérhetik a pót jegyeket.

Akiknek tulajdonában személyen­
ként külön két kilogrammot meghala­
dó finom liszt van, a iínomlisztjegye! 
nem veheti át. Ugyanez vonatkozik 
azokra, akiknek tulajdonában öt kilo 
grammot meghaladó kenyér liszt van 
mert a rendelet értelmében kenyér 
jegyei nem vehetnek at.

Kedvezményes vetőmagot lehet igényelni
Nagyvárad thj. város polgármesteri 

hivatala a városgazdasági ügyosztály 
56.610—1910. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki: Értesítem mind­
azon gazdákat, akik 20 Itat. holdnál 
nem nagyobb területen gazdálkodnak 
es tavaszi árpa es zab vetőmagra 
szükségük van, ezek igénylése végett 
a gazdasági ügyosztályon (városháza. 
I. em. 23.) december hó 31-ig jelent­
kezzenek.

Továbbá értesítem a 20 kát. hold­
nál nagyobb szántó földdel rendelke­
ző gazdákat, hogy kedvezményes ár­
pa vetőmagot igényelhetnek, amely­
nek árát mázsánként 24 pengő 30 fil­
lért az igényléskor azonna I be ke!

hogy a fenti határidőn túl igénylés 
nem fogadható el.

Nagyvárad. 1941. december 30.
Ilr Imiik László s. k. gazdasági ta­

nácsnok h.

50 százalékos utazási kedvez­
ményt kapott öt székelyföldi 

fürdő

A Magyar Tudósító jelenti: A ke 
reskedelmi és közlekedésiigy-; minisz­
térium a Magyar Si szövetség tar ja’ 
részére Borszék fürdőre. Szovála für­
dőre. Gyilkos-tóhoz. Tusnád-fürdőre 
és Hargita-fürdőre 50 százalékos rne 
netdíjkedvezményt, engedélyezett ab­
ban az esetben, ha az ígénvjogosul- 
lak ezeken a helyeken legalább nyolc 
napot töltenek.

innen-orman
KI A VILÁG LEGOKOSABB 

EMBERE?
(B L.) A Gazeta del Norte n-evü spa­

nyol lap érdekes részleteket közöl az 
egyik spanyol légió által zsákmányolt 
bolsevik! iskoláskönyvből. A könyv el­
me: A kommunizmus katekizmusa.

A könyv kérdések feleletek alakiá 
ban oktatja a tanuló ifjúságot. ,\z 
egyik fejezet Stalin atyuskával foglal­
kozik és a következőket tartalmazza:

— Ki a világ legokosabb embere?
— Sztálin.
— Kit. szeretnek a. világon a l^crj ih 

ban?
— Sztálint.
— Kitől származik a viJ.■ 

den jó?
— Sztálintól!...
Érdekes könyv ez nagyon 

meg a spanyol lap — s 
a módszerre, amellyel a 
ját magát reklamirozta.

-rá min-

- jegyzi 
jellemző arra 
vörös cár s»-

fizetni, tehát a vetőmag árát az igény­
léskor minden igénylő hozza magával.
Az igénylésre a gazdasági ügyosztá­
lyon (városháza. I. em. 23.) keli meg­
jelenni december hó 31-ig 

Figyelmeztetem a gazdaközönséget.

Megnyílt!

Acs Tibor
óra.ékszer és díszműáru szaküzlete
Széchenyi-tér 6 alatt.

Óra, ékszer dús választékban. Ékszerek.
órák szakszerű javítása. Arany, ezüst, drágakövek vétele a legma­

gasabb napi áron.

Határátlépőkéi ítélt el 
a törvényszék

Nagyvárad- Saját tud. A törvény, 
szék több határátlépési ügyben hozott, 
kedd délelőtt ítéletet- Biharsályi ba- 
tármenti községből, amely már román 
területre esik, december'18-án kilenc 
magyar asszony s három kiskorú fin 
és leány jött át. engedély nélkül Ma 
gyarorszógra. A határőrség azonban 
elfogta 9 a csendőrség őrizetbe vette 
őket. Az asszonyok azt igyekeztek 
mentségükre felhozni, hogy hozzátar­
tozóik már itt élnek Magyarországon 
s ezért elhatározták, hogy nem ma­
radnak tovább Romániában, noha kis 
házuk és egy-két hold földjük van 
odaát. Volt olyan közöttük, aki csak 
azért jött át. hogy a többinek, szíves­
ségből. segítsen elhozni a holmiját 
Hogy miért éppen december 18-á.n 
határozták e! magukat a tiltott határ- 
átlépésre. azt az egyik asszony azzal 
magyarázta meg, hogy karácsonykor 
1 gyűU akart lenni családjának itt el­
helyezkedett tagjaival. S minthogy a 
román hatóságok nem adtak enge­
délyt, nem volt más választásuk, mint 
a szökés. Természetesen megbánták 
tettüket, főként n: ért fogházban kel­

lett tölteniök a karácsonyt s aztán 
azokat, akik nem szándékoznak iU 
maradni, most a magyar hatóságok 
át teszik a határon s ott bizonyára sú­
lyos büntetésben részesülnek ... A tör­
vényszék mind a kilenc vádlott asz- 
szonvt Í2—12 napi elzárásra ítélte, 
amely büntetést az előzetes letartóz, 
látásban, illetve vizsgálati fogságban 
eltöltött, idővel kitöltöttnek vett. a kis­
korú vádlottakat pedig megdorgálta-

Kávéházakban ás vendéglőkben kérj«
MAGYAR LAPOK “ at

NYOLCEZER ZSIDÓ SZOLGÁL 
AZ ANGOL HADSEREGBEN

(B. L.) Az angol alsóházban egy kér­
désre válaszolva lord Groft kijelentet­
te, hogy 1911 október haváig összesen 
7895 zsidó jelentkezett az angol Empi­
re területén önkéntes katonai szolgá­
latra. Tovább) kérdésekre a gyarmat- 
ügyi minisztérium államtitkára felelt, 
aki kijelentette, hogy dr Weizmann 
követelésére tövéről-hegvéro átvizsgál­
ta a kérdést és arra a megállapításra 
volt. kénytelen jutni, hogy önálló zsidó 
hadosztályok felállítása két ,kbol le­
hetetten. Először, mert túl kévés az 
önként jelentkező zsidó, másrészt pe­
dig, mert, az ilyen önálló zsidó kötelé­
kek szereplése rendkívül népsz-rütlen 
hatást keltenének.

*

MESE AZ ÜVÖLTŐ RINOCEROSROL-

(B. L.) Az angol munkaügyi minisz­
ter, Bewin nagyszabású körutat tett az 
angol szigeteken és mindenütt lelkes 
szavakkal hívta fel az angol nőket ar­
ra, hogy vegyenek részt, ők is a sziget 
termelő munkájában, mint gyári- és 
bányamunkások. Az angol munkaügyi 
miniszternek ez a lelkesítő körútja 
élénk szóbeszédre adott alkalmat az 
angol politika köreiben és az egyik el­
lenzéki képviselő, Captain McEven 
hosszabb felszólalásban kifogásolta a 
lelkesítő hangot. Az ellenzéki képvi­
selő a Daily Mail szerint a következő­
ket mondotta:

„Semmi célja annak, hogy a munka 
ügyi miniszter keresztül-kasui járja az 
országot és üvölt mindenütt, mint a 
megsebesült rinoceros Közben pedig 
mindenféle lehetséges fenyegetések fel­
hozatalával akarja rákényszeríteni az 
angol hölgyeket arra, hogy hadimun­
kát vállaljanak. Ha ilyenképpen biz­
tatja Anglia széplelkü hölgyeit, akkor 
azok csak elriadnak a jelentkezestől, 
nemhogy ónként örömmel vállalnák o 
hadimunkat“.

U i e v r e ajándékot vásárodon
(Petrovscs és fiai) 

csokoíádéjjyár $ióküz6eteífoen 
„BULEVARD“ Rákóczi-ui 1 és Rákóczi-ut tí sz. 

Gyár és raktár: Teieki-ut 23 sz.
OJcsó árak! Teäefon; 16-05.
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HÍREK
Sierkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
SSHÁ6TI DBZSÖ-UTCA 5 SZÁM

Telefon: 12—27.

B1.ÖFIZETÉS1 ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

postaiak ar ékpénz téri esek kszam lénk 
száma: 72.301.

Kurírotokat nem adunk riser a.

A PAPA MAGÁNKIHALLGATÁ­
SON FOGADTA BÁRÓ APOR GÁ­
BOR SZENTSZÉK I KÖVETET. 
Rómából jélettti a MTI.' XII. Phis 
pápa. hétfőn délelőtt magánkihallga- 
/ásón fogadta báró Apor Gábor szent- 
széki magyar követel, aki tolmácsolta 
n magyar kormány és a magyar nép 
legjobb kívánságait. — Rómából je­
lenti a. NIL: XII. Pivs pápa hétfőn 
folytatta. a Vatikánnál akkreditált 
diplomaták újévi kívánságainak foga­
dását. és külön-külön magánkihallga­
táson fogadta Portugália, Franciaor­
szág, Peru és Argentina nagyköve, 
tét, a Dominicai köztársaság, Anglia, 
Magyarország, Szlovákia, Litvánia, 
Románia követeit, valamint Írország, 
Haiti, Bolivia és az Egyesült Államok, 
ügyvivőit. ■'MTI■ }

A KOLOZSVÁRT EGYETEMEN 
JANUÁR HETEDIKEN KEZDŐD­
NEK A BEIRATKOZÁSOK Kolozs­
várról jelentik: A kolozsvári m. kir 
Ferenc József Tudományegyetemen a 
második félévre szóló rendes beirat­
kozás január 7 - éri kezdődik és január 
18-ig tart.

A NÉMET SAJTÓ ISMERTETI 
BÁRDOSSY LÁSZLÓ KARÁCSO­
NYI CIKKÉT. Berlinből jelenti a 
MTI.: A német sajtó kivonatokat, kö­
zöl a magyar miniszterelnöknek a 
Poster Lloydban megjelent karácsonyi 
cikkéből-

SZERVE,ZK El >N EK NAGYVÁ11A- 
I>ON AZ EGYKORI HADITENGE­
RÉSZEK- Ni.gvvárad. Saját tud. Ér­
tesülésünk szerint a Nagyváradon elő 
x olt. császári és királyi haditengeré-

A FINN KÖVET ÁTNYÚJTOTTA 
A KORMÁNYZÓNAK MANNER- 
HEIM KITÜNTETÉSÉT- Budapest­
ről jelenti a MTI-: A Kormányzó Ur 
ma délelőtt kihallgatáson fogadta 
4wtte Wuorimao finn követet, aki 
átnyújtotta a Télj llábortM Arany 
Emlékérmet, amelyet Mariner heim 
tábornagy ajánlott fel.

A POSTAHIVATALOK CSAK DE­
CEMBER 31-IG FOGADJAK CL AZ 
EZÜST 1 ÉS 2 PENGŐSÜKET. Az 1 és 
2 pengős ezüstérméket magánosok tud­
valevőleg csak november 30-ig voltak 
kötelesek fizetésül elfogadni. Az állami 
és egyéb közpénztárak, teliét a posta- 
hivatalok is az 1 és 2 pengős ezüstér­
méket december 31-éig fogadják el fi­
zetésül. A Magyar Nemzeti Bank in­
tézetei azonban még 1912 január 31-éig 
cserélik át az ezüstérméket alumi- 
niumérmékre. A közönségnek minden­
esetre érdekében áll tehát, hogy a még 
meglevő í és 2 pengős ezüstérméinek 
átcseréléséről minél előbb gondoskod­
jék.

SÜ!

Korona filmszínházban
Keddtől szenzációs premier Vaszary Gíbor hallatlanul mulatságos 

viqjátéka a legnagyobb sínért aratott magyar íiimvigjálek

Az ördög nem ahzik
Tolnay Kiári, C=or?os, Hajmássv

szerdán este fél 12-tői nigsf $?i;yesz!eri vidám kabaré.
Jeoyel'ivét délután fél 5-től a pénztárnál.nfc

Nw Szilveszter! katsar2 a 
HÄV. almíihelii naeviermébsr. 
Siezte fél 9 érakor- Utána 
Sánc reggelig.

Í.ÓVERSENYPÁLYÁT KAP DEB­
RECEN. A Magyar Tud isitó jelenti: 
Erdöles mozgalom indult meg Deb­
recenben, amely a lósport hagyomá­
nyait őrző városion lóverseny pályái 
akar felállítani. A Nagyerdőben a vá­
rosi teniszpályák mögött lévő terülő- 
irt választották ki a lóverseny céljai­
ra és itt akarják megépíteni az or­
szág e()yi.f: legjobb, legmodernebb 
pályáját. Debrecenben állandó rend­
szeres lóversenyeké/ akarnak rendez­
ni, futtatásokat éppen úgy, min1 
ügető versenyeket.

KITERJESZTETTEK MIKÓ LÁSZ­
LÓ KORMÁNYBIZTOSI HATÁS­
KÖRÉT. Hűd: pestről jelenti a Ma­
gyar Távirati Iroda: A kormányzó u ’ 
a közellá fásügyi miniszter előterjesz­
tésére M'kó László maros vásárhelyi 
fő i spá n. k özdilá I ű d körn ián y bi zlosi 
hatáskörét egész Udvarhely. Három­
szék és Calk vármegyére kiterjesz­
tette.

Robbanás egy hétszázméter mély bá­
nyában. Harcéból jelenti az OEP Il­
linois államban Peabedy szénbányá­
jában 130 méter mélységben r hbnnás 
történt. Eddig hé,, bányász, boltt^siót 
találták meg. A mentés egyre nehe­
zebbé válik U rí:

A SZÖVETKEZET karácsonyi 
száma gazdag tart Htommal jelen 
meg. Eredeti tudósításokhah számoi 
he a Székelyföld eseményeiről, kép­
riportokat közöl a világ minden tájá­
ról és eredeti felvételt hoz egy német 
diplomata körös fői látogat áfáról- Un 
(V Imre. Bagoly Antal. Hóban Jenő. 
Marton Lili. 1 Ásztó Béla időszerű 
cikkekkel. Szalay László és Dávid 
Iván elbeszéléssel szerepel-

ÚJBÓL ÖT FELFBGYVB.RZETT 
KOMMUNISTÁT TARTÓZTATTAK LR 
BELGRAD EÖZBLF.BEN. Belsri 
.leden tik: (MTI) Az Dime vének jelen­
tik, hogy Belgrad mellett ti! kommt! 
nistát letartóztattak, akiknél géppisz 
tolyt és kézigránátot találtak. Halálra 
Ítélték őket.

Értesítés 2

-zek külön csoportként — beszór-
Fazekas

vétkednek a frontharcosok szervezeté­
be. A szervezéssel megbízott vezető­
ség lapuink útján kér föl a volt hadi- 
tengerészeket. hogy RU2 január ó-én 
délelőtt 11 órakor a frontharcosok he­
lyiségéiben megjelenni szívcskedje- 
i lék.

Rossz látási viszonyok okozták a 
boriin - varsói vasutiszerencsétlenségnt
Berlinből jelentik: ÍN II) Mint, a hiva­
talba vizsgálat eredményéből kitűnik, 
a Berlin—Varsó vonalon 27-én történt 
'-/.érenesetlenséget az okozta, hogy a 
rossz látási viszonyok naiati nem x- t- 
tok észre, hogy a. váltó tilosra volt ál­
lítva. V szerencsétlenségnek 38 halálos 
áldozata van. ÍM 11)

SZILVES//I 'ÉLKOR Él.)EL EGY 
ÓRÁIG LESZ VILLAMOSJÁRAT A 
R.V K f)Z Í-UTON N’ii-gyvárad. Saját 
tud- A Nagyváradi Városi Vasút iiz- 
!.r lieazsra!ósága ezúton is ttidomáisára 
kívánja hozni a t. ulazóközönscgnek 
hogy Szilveszter-estén éjfél után 1 
óráig tartja fenn sűrűbb menetekkel 
a rendkívüli járatokat a Rákóczi-uh 
fővonalon. A vitel díj. úgy mint ed 
Él i g 02*ysé ?€ 56n 30 fill ú r

A kenyérfogyasztás csökekntésére 
készülnek Törökországban. Ankarából 
jelentik: (13. T.) Törökországban a
kenyérfogyasztás csökkenteset várják 
Félhivatalos kijelentések szerint meg 
akarják állapítani a szükségletet, to­
vábbá elő akarják készíteni a közön 
téget a tavaszi válságra.

vendéglőiét Szent János-utca 51 alól 
Gr. <í yS ú Sí v gstván-ntlPH» 41 »lé á Hipí y e yd e

Tisztelt vendé ;et további szives pártfogását kéri.
Üzletnyitás Szilveszter k or.

DiSKtióíoms vacsora SánUkaí. Cigány|

NAFOLYT ÉS A VEZUVOT HÓ 
BOR ITTA Rómából jelenti a Stefa- 
ni: Egész Olaszországban alá szállt a 
hőmérséklet. Nápolyi, és a Vezüvot 
hó borítja Rocca di Papa ban —8 fok 
celziust mutat a hőmérő. Ezen a vi­
dékén ilyenre még nem volt pél­
da. (MTI.)

MÉHÉSZETI KALAUZ címen most 
1 elent meg Héjjas Endre nv. meteoro­
lógiai teazmitó országos hírű méhé­
szeti szakíró tollából egy új könyv- 
A könyv írásmódjában számol be a 
mai gyorsan élő emberek kevés ide­
jével, ennek dacára mindazt felöleli, 
amit a méhészetről tudni keli A 
könyvet a gyakorlat résziére írta. hogy 
aki ‘mézet akar termelni: eredménye- 
.-’en akar méhészikedni minő legszük­
ségesebb ismeretek birtokában kezd­
heti azt eh A könyvnek különös ér­
dekessége oly különböző szerzőktől 
származó szakcikkek közlése, melyek­
nek ismerete az eredménye? gyakor­
latot elősegíti A könyv a „Méh“, a 
magyar méhészek lapja Budapest. 
V., Arany János-uIcä 2- sz- kiadású­
ban jelent meg: ára 3.20 pengő-

A TŰZOLTÓK ÉS MENTŐK 
DJ TELEFONSZ.\MA- Nagyvárad 
Saját tud- Két nappal ezelőtt uj 
teletőnszamot kapott a nagyváradi 
tűzoltó- és mentőállomás Az eddi­
gi telefonsáé rr.ok melleit most már 
egy kétszámjegyű, vagyis díjtalan 
hívású 05 telefonszá.mon lehet hív­
ni a mentőket és tűzoltóságot.
KOR M AN Y Z Ó S É RT É S V É T S É • 

ÓÉÉRT ELÍTÉLTEK EGY ÉRSZOD- 
ROSI FÖLDMŰVEST. Nagyvárad 
Saját tud- Bakos György érszodirói 
földműves ez év október 3-ik napján 
a tasnádíi vásáron beiért özv. Seb midi 
Ignácné ver dégilőjébe és ctl súlyos 
kifejezéseiket használt a Kormányzó 
Ur személyét illetőleg. A varad-i tör­
vényszék több tanú kihallgatása után 
a vádlottat három hónapi fogházbün­
tetésre ítélte.

VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG HA 
SEBROUCK KÖZELÉBEN. Liliéből je­
lenti az OF1: Hir szerint Hasebrouck 
közelében sulyos vasúti szerencsétlen­
ség történt. A szerencsétlenségnek öt- 
ven halottja és sok sebesültté van. MTI

NAGYV MIAURA JÖN A SZÉKES- 
FEH ÉRVÁRI POLGÁRMESTER
Nagyvárad Saját tud- A székesfehér­
vári' főispán és polgármester Nagy­
várad vezetőségének meghívására a 
tavasz folyamán városunkba érkezik.
A város vezetősége ezt a. látogatásul 
hangversennyel is emlékezetessé asa.i 
ja tenni. A hangversenyen széki-fe­
hérvári: művé-’zek is fellépnek az elő- 
készületeket már megtettek, a műsor 
összeállításáról Putriik Bálint igazga­
tó gondoskodik A hangverseny már­
cius 2 és 4 között lesz

Dslartier, Gatnelin és Blu,n Leó el­
hagyták a peurtalesl eröilöt. Pádból 
jelenti az OKI: Fabulier, Blum cg Ga- 
íntlin, akiket Poürtalesbeí- -yztek, 
kedden reggel elhagyták az erődöt. 
(MT!)

MEGOLDÁS ELŐTT A SZÍNÉ­
SZEK DOHÁNYZÓJÁNAK ÜGYE 
Nagyvárad Saját tud Kedden délben 
szűkkörű értekezletei hívott ö-sze a 
poteármester a színházi dohányzás és 
a tűzoltóké-rdés megoldására- Az ülé­
sen megvitatták a iartbá'-atla.n hely­
zetet és elhatároz Iák. hogy dr Varga. 
László tanácsnok clnők'lésével bizott­
ságot. küldenek ki: a dohányzás meg­
oldására. A bizottság m-unkája és 
megteendő javaslata elé élénk figye­
lem m el tok intünk-

Életfogytiglani fegyhézra Ítélték a* 
arzénes családirtó asszonyt. Budapest­
ről jelentik, h Pest írja: A királyi Kú­
ria ma helybenhagyta Bús Mitíálynó 
életfogytiglani fegyházról szóló Bólé­
iét. A vasmegyei Sa 1 kövéskuton nagy- 
mennyiségű arzénnal megmérgezte az 
apját a jómódú 72 éves gazdát. — A 
csendőrök előtt beismerte, hogy koráb­
ban édesanyját is megmérgezte és a 
sógora életébe szintéit keveri mérget

JÓVÁHAGYTA A MINISZTER 
A NÉPKONYHÁK VEZETŐINEK 
KIN E V E Z E S E T N a g v vára d- Saját 
tud- A miniszter jóváhagyta a pol­
gármesternek ezI az Intézkedését, 
amellyel a népkonyhák vezetésével 
Sáska Kálmánt, felügyeletével Ficz- 
ver Ilonái Rózsa Gyulánét és Ssérh'H 
Irént bízta meg

AZ ARISZTOKRATA HAJTŐ- 
VADÁSZAT ÉS A", ANGOL HADERŐ

• (R. r„) A Daily Herald tudósítása, 
szerint Sexton angol képviselő erélyes 
támadást. indított a kormány ellen, 
amiért tűri, hogy az angol arisztokrá­
cia tagjai hajtóvadászataiknál az an­
gol haderő páncélos egységeinek le­
génységét, használja fel a hajtői szerep 
betöltésére. Margesedn hadügyminisz­
ter a képviselő támadására kijelentet­
te, hogy ez a hadügyminisztérium tud­
tával történt és a vadászatot rendező 
arisztokraták kötelezték magukat ar­
ra, hogy a hajtásban résztvevő kato­
nákat, ebéddel, vacsorával és sörrel 
vendégelik, meg.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

br\
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8 MAGYAR LAPOK X évf — Kedd, 1041 de cp mber 30

Szervezkednek az egy­
kori haditengerészek
(Nagyvárad.) Értesülésünk szerint a 

Nagyváradon élő volt császári és ki­
rályi haditengerészek — külön cso­
portként — beszervezkednek a front 
harcosok szervezetébe. A szervezéssel 
megbízott vezetőség lapunk utján kéri 
föl a volt haditengerészeket, hogy 
1942 január 4 én, délelőtt 11 órakor 
a frontharcosok helyiségében megje 
lenni szíveskedjenek.

Smká&-tHíívésMl
Nmocsha“ nemzetközi körútija

Kávéházakban és vendéglőkben kéri»
Maimai i.antili &£

Ni újsága piaion?
Zöldségfélék,

Közepes felhozatal. 1 kgr burgonya 
0.15—0.19 P 1 kgr száraz bab 0.64—
O. 72 P 1 kgr répa 0.16 P. 1 kgr hagy­
ma 0.18—0.80 P. 1 kgr cékla 0.12 P, 
1 db káposzta 00.8—012 P. 1 db vörös 
káposzta 0.14—0.18 P. 1 db olasz ká 
poszta 0.12—0.14 P. 1 kgr petrezse­
lyem 0.20 P 1 db karalábé 00 4—00.6
P. 1 db zeller 0.10 P. 1 db retek 00.4- 
00.6 P. 1 kgr spenót 2—2.20 P 1 db 
torma 00.8 —0 12 P.

Gyümölcsfélék.
Közepes felhozatal. 1 kgr alma 1.30 

—2.80 P. 1 kgr narancs 2.20—2.40 P.
1 db citrom 0.12—0.18 P. 1 kgr füge 
2.20—2.30 P 1 kgr körte 2.80—3 P.
1 kgr hecsedli 1.60 P. 1 kgr gesztenye 
1.70 P. 1 kgr dió, héjas, 1.70 P.

Tejtermékek,
Közepes felhozatal. 1 liter tej 0.28— 

0.32 P. 1 kgr vaj 4 90--5.90 P. l kgr 
juhtúró 2.80 P. 1 liter tejföl 1.40 P.
1 kgr sajt 1.90—2. P.

Hús árak.
1 kgr marhahús 2.66 P. 1 kgr disznó­

hús 2.80—3 P. 1 kgr juhhús 1.80—2.40 
p- 1 kgr bivalyhús 2.50 P. 1 kgr zsira­
dék 2.84 P. 1 kgr tepertő 3.30 P.

Kenyér.
1 kgr egységes 0.46 P.

Élőállatok.
Közepes felhozatal, i db szarvas- 

marha. vágó, kgr. 1—1.20 P l db fe­
jős tehén 300—600 P. 1 db szopós bor­
jú, kgr. 1.20—1.40 P 1 db sertés, ni- 
zott, kgr. 1.70—1.94 P. 1 db kismalac 
25—30 P. 1 db igásló 100—400 p. 1 dfc 
parádés ló 400—700 P.

Halfélék.
1 kgr súlyú ponty 2.80—3 P 1 km 

Körös-hal 1 60-1.80 P. l kg-on felül 
3—3.20 P

Gabonaneműek.
Semmi felhozatal. 100 kgr bab 0 64 

—0.72.
Szárnyasok.

Közepes felhozatal. 1 pár I. o csir- 
kgr 2.50 P. 1 pár II. o. csirke, kgr.

>n P 1 kgr lit. o. csirke, kgr. 2.50 P.
1 db hízott liba. kgr. 3 P. 1 db sovány 
hba kSr 2 1° p 1 db pulyka, kilo­
grammonként 2.10 P 1 db hízott ruca 
kgr 2.70 P 1 db sovány ruca. kgr' 
2.10 P, 1 db tojás 0.14—0 16 P

Szénafélék
Közpes felhozatal. 100 kgr lóheire, 

í. n. 9—11 p. íoo kgr lóhere, Tf. o 8—
10 p 100 kgr lucerna, I. o. 12—14 P.
• 00 kgr lucerna. 11. o. 10—12 P. 1G0 
kgr széna 8-11 P. 100 kg szalma 4 50 
—6 P.

Fa árök,
' kocsi I. o. ia 50 P. 1 kocsi 11. o. fa 

45 P 1 kocsi III. o. fa 40 P.

„Ninocska“ Greta Garbo legújabb 
filmje. Természetesen Amerikában hé- 
szült. Amerikai film- Eddig semmi 
rendkívüli sincs benne.

Ha egy lépéssel tovább megyünk és 
megemlítjük, hogy orosz film — ami 
a címből egyébként azonnal kitűnik.

akkor már többet mondtunk. Még 
tovább az is kiderül, hogy Ninocska, 
a címszereplő női alak a szovjet di­
plomácia egyik titkos tisztviselőnője, 
aki Párizsba kerül a szovjet követ 
ségre. Ugyanott dolgozik a Szovjet 
új embertípusa, a szőrösszívű népbiz­
tos, akinél; a szerelem nem. számít 
többet, mint egy jó ebéd, a család 
pedig „végérvényesen“ elmúlt búr- 
zsuj idők kivesző fél ben levő csőké- 
vénye.

A fűm története a továbbiakban 
mélyen és egyszerűen emberi: Ni­
nocska nőiessége győzedelmeskedik és 
a szőrösszívű népi iztosban felülkere­
kedik az elfojtott, emberiesség. A két 
ember találkozásában felragyog a 
tiszta szerelem és a családi élet szent­
sége.

Eddig a film története.
Az igazi történet azonban akkor 

kezdődött el, amikor a film elindít1', 
kőrútjára. Kél éve készült el és azóta 
játszották Amerikában, egészen a 
London—Mosztva~ Was),inpton sző-

vétség kialakulásáig. A fHm előadásai 
valóságos tűnt elések voltak a leal ja sí 
toll és meggyalázotl emberiesség győ 
zclrne mellett.

Ebben az időben Európában nem 
játszották a filmet. Nem alakult még 
ki a. helyzet a Szovjettel szemben 
Pedig a szőrösszívű népbiztos típusá­
nak csúfos bukása bizonyára nálunk 
is nagy sikereket aratott volna, talán 
nagyobbakat, mint Amerikában.

Most elérkezett hozzánk is a film. 
Amerika kitiltotta A szovjet barátság 
miatt. Németországot már végigjárta. 
Valóságos diadal útja volt az összes 
városokban A siker jóval felülmúlta 
az amerikait, annyival, amennyivel 
Európa mélyebben emberi, mint a 
történelmi gyökértelenségben kinin, 
kuli amerikai élet. Jelenleg fíudfpes- 
ten mutatják be „Ninocskát“■ Két 
mozgószinházban már egy hete kar­
hatalom tartja fc-nn a rended a pénz. 
tárat; körül és a jegyeket egy héttel 
előre veszik meg. A szőrösszívű nép- 
biztos átalakulása, az ember örök ér­
tekeinek győzelme nálunk még na. 
gyobb megértésre talál, mint Német­
országban.

Ez n film most már Nagyváradra 
is elérkezett. „Ninocska“ nemzetközi 
kőrútján újabb állomáshoz ért

(~X~)

színház tagjának első felléptével, Kol. 
tay Aranka, Solymossy, Bakos, Koznia 
játsszák a többi főszerepeket. Vasár» 
nap este is a Gárdahad nagy van mű. 
soron.

HETI MŰSOR:
Kedd este 8 órakor: Gyertyafénynél, 
Szerda este 8 és fél 11 árakor Szil. 

veszterl kabaré.
Csütörtök délután í órakor: Sárga, 

rigó fészek. — Este 8 órakor: Kuka. 
resti kaland.

Pénteken este 8 órakor: fíárdahad. 
nagy (bemutató).

í-ÜEMij
Apróhirdetés szavanként 14 fillér 

-álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Adés-véifá

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
használt férfiruha üzletéből lehet - 
Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek hasznait ruhákért. spj

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek órát, akszsrt tavitok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Színházi iroda közleményei $
Szilveszterkor este két előadást tart 

a színház 8 órakor és fél 11-kor nagy 
szilveszteri kabaré lesz. a társulni 
legjobbjainak felléptével. Dely főrende­
ző Pestről hozott, kitűnő fővárosi mii­
sort állított össze, amelyet nasryszerii 
tánc. és énekszámok fognak tarkítani 
Az éjféli előadáson nagy sorsú ás is 
lesz, amelyen malacot, pezsgőt, likőrö­
ket és más tárgyakat sorsolnak ki. A 
kisorsolandó dolgok előadás előtt az 
előcsarnokban is megtekinthetők majd 

A szilveszteri kis tréfákban a tár 
sulat legjobbjai lépnek fel. Külön 
tánc- és énekszámokat adnak még elő

Hecsedli lekvárt házhoz szállítok 
1.50-ért, Kállay, Attila-u 73 S39

Briliánsért, regi ékszerért magas 
arat fizetek Tarján ékszerész, Ra 
Kóczi-ut, 8. (Széchényivé! szembeni

mosey, Kozma, Moory Lucy a kitűnő 
hősnő fog konferálni és vitéz Molnár 
Iván a rádió által közvetített műsorát 
fogja előadni, melyet az orosz harc 
tér emlékeiből vett.

Újév napján délután 4 órakor olcsó 
helyárral a Sárgarigófészek cimü ope­
rett újdonság megy, este pedig szintén 
olcsó helyárral, vitéz Molnár Iván fel­
léptével a Bukaresti kaland 50-ik elő­
adása lesz.

— Gárdahadnagy. Pénteken pre­
mierbérletben és szombaton tisztvise­
lőbérletben szép muzsikája, látványos 
nagy operettet mutat be a színház

Fűszer üzlet berendezés eladó. Tö­
rök Jgnácz-u. te. szám. 541

Révai Nagy Lexikon I- XXL köteteit 
jó állapotban megvételre keressük. Vi­
dor Manó könyvkereskedés. Nagyvá­
rad. 849

Keresek aranyműves pléh és drót 
Valériát és kis prést sürgősen. Főldessy 
Szaniszló-u. 33. 847

Korcsolyái, kerékpárt, varrógépet 
veszek bármilyen állapotban magas 

árban. Nikkelezés, köszörülés, csere. 
Kiss Béláné műszaki üzlet, Mussolini-
tor 10.

KidöhUie
S17

, , „ ,, 1 “i- 1 • '“"iát ne a szirma/
uiik Julcsi, Koltay Aranka, Soly- Radnóthy Éva, Feleld Sári, a Madách

Gyüniölcsöskertes háromszobás kom* 
fortois ónálló utcai villalakásomat el­
cserélném központi fekvésű négyszobás 
utcai komfortos lakással. Telefon 

•36—03. 84,j
Kitűnő irodahelyiség Bazár-énület- 

hen azonnal kiadó Érdeklődni házfel­
ügyelőnél. 84g

Szilveszter estére két, vagy három ze­
nészt felveszek. Levente vendéglő, Kert 
utca.______________ " 844

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi 0. 
ulca 5. ________________ 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u. 5

AUásí tofy&z
Keresek német, francia társalgásra 

és tanításra keresztény fiatalembert. 
Uirnct, a, kiadóba, kérek. 84j

Könyvelésben jártas kisasszonyt, ki 
nagy ismeretséggel bír. kisegítőnek 
felvesz Órás hentes, gróf Cs-áky-u. 48. 
Jelentkezni reggel 8—lO-jg. v;,-

Megbizható perfekt mindenes sza­
kácsnőt keresek azonnalra. Nemzeti 
könyvkereskedés, B iköczl-ut 11 kfsf

Perfekt szobalányt, keresek tiszte 1 í 
gest, megbízhatót, éves bizonvitvár.v- 
nyal. Sztarovcszky-utca 7. 840

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H. T.

Tő-é, felelős,rerke.ztfii telelő, kia.ie,

Br. Faá! Árpád Dr Scfteffler Ferent
• Szent Lászlón vom »Ja R 7ÍC8ZEa*Ó!F
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-rrkaresofvával is lehel mxívészkednj-

Készült a Szent László nyomna r t 
körforgágépén, Nagyvárad Szilágy«
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